

## ХАБАД



## ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН | № 8 | 28 хешвона 5775 года  
 «שומרי שבת» - שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה | (990) | (21 ноября 2014 г.)

Недавно прочитал в интернете новость: «Ученые создали молекулу в форме «звезды Давида». Хотя, как я уже как-то писал в одной из колонок, *моген-довид* («звезда Давида») не имеет на самом деле никакого отношения к иудаизму, этот символ все же в массовом восприятии связан с евреями и еврейством. Так что я, естественно, не мог пройти мимо такого заголовка.

В новости рассказывалось, что британским ученым удалось создать молекулу, состоящую из двух треугольников, каждый из которых имеет 114 атомов в длину. Треугольники переплетены друг с другом три раза в виде гексаграммы (это научное название фигуры, известной нам как *моген-довид*).

Один из ученых, профессор с очень подходящим к случаю именем Давид Ли, заявил: «Это следующий шаг на пути к молекулярной кольчуге, которая приведет к разработке новых материалов, легких, гибких и очень прочных. Подобно тому, как кольчуга была прорывом над тяжелыми доспехами в средние века, это такой же большой шаг в сторону создания материалов с использованием нанотехнологий...»

При слове «кольчуга» вдруг неожиданно вспомнилось, что встречалось оно мне и в еврейских источниках. После недолгих поисков оказалось, что память меня и в самом деле не подводит. Объясняя стих (Ишайау, 59: 17): «И облечся Он справедливостью, как броней, и шлем спасения на голове Его», мудрецы Талмуда предлагали читать так: «И в заслугу за помощь нуждающимся защитит его милость Всевышнего подобно кольчуге и шлему». И объясняли: «Точно так же, как отдельные металлические чешуйки, прикрепленные к кольчуге, образуют броню, так и отдельные заслуги за самые скромные, грошовой жертвования в совокупности своей образуют одну великую заслугу». Рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе) в книге «Тания» добавляет: кольчуге, представляющей собой множество металлических чешуек, прикрывающих воина от стрел, уподобляются заслуги за помощь нуждающимся, которые защищают человека подобно этим чешуйкам.

Дальше Алтер Ребе объясняет сказанное, опираясь на Кабалу, и мне никак не поместить его слова в формат газетной колонки (желающие могут прочитать все в «Тании» самостоятельно), но его рассуждения сводятся к тому, что исполнению заповеди помогать нуждающимся придает особое значение по сравнению с исполнением остальных заповедей. Этой точки зрения придерживались и мудрецы Талмуда, и законоучители последующих поколений. Рамбам, например, пишет, что следует приложить максимум усилий для исполнения именно этой заповеди, ибо в Торе сказано, что милосердие — отличительная черта еврейского народа...

Давайте же оглянемся вокруг в поисках нуждающихся в нашей помощи, чтобы добавить в свою духовную кольчугу еще несколько звеньев!

**Хорошей вам Субботы и — до новых встреч на этих страницах!**

Цви-Тирн  
Блингер,  
главный  
редактор



Пишите мне: [zhblinder@gmail.com](mailto:zhblinder@gmail.com),  
 читайте посты в Twitter: [@zhblinder](https://twitter.com/zhblinder)  
 и в ЖЖ: <http://zvika.livejournal.com/>

## К БЛАГОСЛОВЕНИЮ — ЧЕРЕЗ... ТРАПЕЗУ



Рав Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины

Многие евреи, пережившие Холокост, сочли чудом свое освобождение из лагерей смерти — и до сегодняшнего дня они и их потомки благодарят за это Творца. Иные благословляют день, когда они впервые ступили на американскую землю, и счастливы, что это чудо свершилось. Многие родственники моей жены до сих пор радуются и возносят хвалу Всевышнему, отмечая день, когда они покинули Советскую Россию... Да и согласно Галохе, человек, с которым произошло чудо, должен поблагодарить за него Творца. Еврейская традиция гласит, что для этого устраивают специальную трапезу для близких и друзей, рассказывают о чуде и благодарят Создателя за Его милость.

В книге Псалмов сам царь Давид неоднократно благодарит Творца и возвышает Имя Его, предписывая тем, кого Творец избавил от опасности, благодарить и восхвалять Его: «Да славят они Б-га за милосердие Его, за чудеса Его для сынов человеческих» (Тегилим, 107: 8). Здесь же мы можем узнать, как надо благодарить Творца. Царь Давид спрашивает: «Чем воздам я Г-споду за все благодеяния Его?! Чашу спасения подниму и Имя Г-спода призову» (Тегилим, 116: 12, 13). Радак в своем комментарии разъясняет эти слова: «Когда устрою благодарственную трапезу, подниму чашу вина, и поблагодарю Творца при стечении многих людей, и вспомню Его спасение, которое Он мне послал». Отсюда следует, что важно поблагодарить Творца именно посредством трапезы. Магаршаль в книге «Ям шель Шломо» пишет, что благодарственная трапеза считается *сеудас мицва* (заповеданной — трапезой, устраивая которую, человек выполняет заповедь). Мы видим также, что важно устроить эту трапезу для многих людей, как говорит

**О чем рассказывается в недельной главе:** Рождение Эйсав и Яакова. Эйсав продает первородство. Голод в Кнаане. Б-г являлся Ицхоку. Ицхок богатеет. Распри из-за колодцев. Авимелех заключает договор с Ицхоком. Женильба Эйсав. Ицхок благословляет Яакова и Эйсав. Ненависть Эйсав. Напутственное благословение Ицхока Яакову. Эйсав женится на дочери Ишмоэля.

царь Давид в другом псалме: «Благодарить буду Тебя в собрании великом, среди народа многочисленного восхваляю Тебя» (Тегилим, 35: 18).

Читать и обсуждать статью р. Авроома Вольфа можно в Интернете — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

🌐 **Новости вкратце**

**Теракт на Западном берегу.** Днем 10 ноября палестинец напал с ножом на 14-летнюю девочку и еще двоих мужчин на автобусной остановке близ еврейского поселения Алон-Швут на Западном берегу реки Иордан. В результате девочка скончалась, а мужчины получили ранения и были доставлены в больницу. Израильские власти назвали случившееся терактом, отметив, что палестинец планиро-

вал въехать в троих стоящих на остановке людей на микроавтобусе, а когда это не получилось, он решил напасть на израильтян с ножом.

Вначале сообщалось, что нападавший был застрелен военнослужащими, оказавшимися на месте происшествия, однако позже появилась информация, что он ранен и находится в тяжелом состоянии. Отметим, что за несколько часов до этого инцидента израильский солдат около вокзала в Тель-Авиве получил серьезное ножевое ранение. Нападавшего удалось задержать.

Премьер-министр Израиля Биньямин Нетаниягу пообещал принять самые жесткие меры для борьбы с насилием в стране.

(См. также статью «Интифада или не интифада?» на 3-й стр.)



Военнослужащие ЦАГАЛа на месте теракта

Рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе) сказал однажды: «Нужно жить в ногу со временем», имея в виду, что следует жить в соответствии с недельной главой Торы — не только изучать недельную главу каждый день, но и жить с ней... Тора разделена на 54 главы так, что читая их еженедельно, евреи успевают за год завершить цикл публичного чтения Торы. И мы в каждом номере рассказываем о недельной главе (отметим лишь, что приводимый в газете текст не претендует на полноту и не может заменить изучения подлинного текста Торы).

Сегодня мне хочется поделиться с вами рассказом о хасидской благодарственной трапезе, которая была проведена не так уж и много лет назад.

...В 5739 (1978) году в «Сефен сефенти», резиденции Любавичского Ребе, отмечали праздник Симхос-Тойре. Большой зал синагоги был заполнен весело танцующими хасидами. Внезапно, в самый разгар *жакофойс* (танцев со Свитками Торы), Ребе побледнел и попросил помочь ему присесть. Невероятное смятение, охватившее всех присутствующих, невозможно описать. Никто не знал, что именно нужно делать. Срочно вызвали врача. Синагога в течение короткого времени опустела. Ребе помогли дойти до его кабинета. Врачи, пришедшие осмотреть Ребе, настаивали на немедленной госпитализации. Ребе возражал, утверждая, что перемещение опасно для сердца пациента. Тогда больница сама «приехала» к Ребе. Пять недель Ребе оставался в своем кабинете, а в *рош-хойдеш* кислев впервые отправился домой. Хасиды пели и плясали, их радость возносилась до небес.

Прошел еще месяц, и в последний день Хануки, Ребе позвал в свой кабинет одного из хасидов и сказал ему, что искал энергичного человека, умеющего хранить тайны, и остановил свой выбор на нем. Потом Ребе добавил, что хотел бы провести сегодня, после молитвы *Минха*, хасидский *фарбренген*, как благодарственную трапезу по поводу того, что он оправился от сердечного приступа. Однако Ребе попросил хасида сохранить это в тайне до того момента, как все соберутся, по двум причинам. Во-первых, последний день Хануки в том году выпал на понедельник, трапеза должна была состояться в середине дня, и Ребе не хотел, чтобы из-за *фарбренгена* многие люди ушли раньше с работы. Вторую же причину он объяснил следующим образом: «Вторые Скрижали были даны в тайне». В Талмуде говорится, что первые Скрижали, принесенные торжественно

стр. 2 >>>

**Нетаниягу винит Аббаса в эскалации в Иерусалиме.**

Председатель Палестинской автономии Махмуд Аббас должен прекратить свою антиизраильскую пропаганду для того, чтобы восстановить спокойствие в Иерусалиме, заявил премьер-министр Израиля Биньямин Нетаниягу 16 ноября во время заседания кабинета министров.

«Аббас должен остановить разжигание насилия, — сказал Нетаниягу, пояснив, что официальные СМИ ПА призвали ко дню гнева в пятницу. — Это акт, нарушающий обещание, которое Аббас давал ранее в Аммане, чтобы принять срочные меры по восстановлению спокойствия в Иерусалиме.

**Израиль отказался прекратить строительство в Вос-**



А. Либерман (справа) и Ф.-В. Штайнмайер

**точном Иерусалиме.** Израиль никогда не откажется от планов по строительству поселений в Восточном Иерусалиме, а также не согласится с определением этой деятельности, как поселенческой. Об этом заявил министр иностранных дел страны Авигдор Либерман на встрече со своим немецким коллегой Франком-Вальтером Штайнмайером.

стр. 3 >>>



Зажжение свечей  
21 ноября

Исход Субботы  
22 ноября

Александрия	15:44	16:52
Ахтырка	15:31	16:41
Балта	16:00	17:08
Белая Церковь	15:52	17:02
Белгород-Днестровский	16:03	17:09
Бердичев	15:57	17:07
Бердянск	15:35	16:42
Бершадь	15:59	17:07
Богуслав	15:49	16:59
Бровары	15:46	16:57
Брянка	15:23	16:31
Винница	16:00	17:09
Геническ	15:45	16:51
Глухов	15:30	16:43
Днепропетровск	15:38	16:46
Днепропетровск	15:36	16:45
Донецк	15:27	16:35
Евпатория	16:54	17:59
Желтые Воды	15:43	16:51
Житомир	15:56	17:06
Жмеринка	16:02	17:11
Запорожье	15:38	16:46
Ивано-Франковск	16:16	17:25
Измаил	16:12	17:17
Изюм	15:25	16:34
Казатин	15:57	17:07
Каменец-Подольский	16:10	17:19
Каховка	15:48	16:55
Керчь	16:41	17:46
Киев	15:47	16:58
Кировоград	15:48	16:56
Коломыя	16:17	17:25
Конотоп	15:34	16:46
Коростень	15:53	17:05
Коростышев	15:54	17:04
Краснодон	15:18	16:27
Красный Луч	15:23	16:31
Кременчуг	15:41	16:50
Кривой Рог	15:45	16:53
Кролевец	15:32	16:44
Лисичанск	15:22	16:31
Лозовая	15:30	16:39
Лохвица	15:37	16:48
Лубны	15:39	16:49
Луганск	15:19	16:28
Луцк	16:07	17:18
Львов	16:16	17:26
Макеевка	15:25	16:33
Мелитополь	15:41	16:47
Могилев-Подольский	16:05	17:14
Мукачеве	16:26	17:34
Нежин	15:40	16:51
Николаев	15:53	17:00
Никополь	15:42	16:50
Новгород-Сиверский	15:30	16:43
Новомосковск	15:35	16:44
Одесса	16:00	17:07
Павлоград	15:33	16:42
Первомайск	15:55	17:03
Пирятин	15:40	16:51
Пологи	15:35	16:42
Полтава	15:35	16:44
Прилуки	15:39	16:51
Ровно	16:04	17:15
Ромны	15:35	16:46
Светловодск	15:42	16:51
Севастополь	16:55	17:59
Северодонецк	15:22	16:31
Симферополь	16:52	17:56
Скадовск	15:53	16:59
Сквира	15:54	17:03
Славута	16:03	17:13
Смела	15:47	16:56
Стаханов	15:22	16:30
Сумы	15:29	16:40
Тернополь	16:11	17:20
Токмак	15:38	16:45
Тульчин	16:01	17:09
Ужгород	16:27	17:36
Умань	15:55	17:03
Феодосия	16:46	17:51
Харьков	15:27	16:37
Херсон	15:53	16:59
Хмельницкий	16:05	17:15
Хуст	16:25	17:33
Цурюпинск	15:52	16:58
Черкассы	15:45	16:55
Чернигов	15:40	16:53
Черновцы	16:14	17:22
Чортков	16:12	17:21
Чугуев	15:25	16:35
Шостка	15:30	16:43
Щорс	15:36	16:49
Ялта	16:53	17:57

<sup>1</sup>Для городов Крыма указано московское время

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Замужние зажигают две свечи или более, незамужние, девушки и девочки — одну. После зажигания свечей произносятся:

**Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-гей-ну, Мелех гоОйлом, ашер кидшону беицеловцев вецину легадлик нейршель Шабос Койдеш!** (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажечь свечу в честь Святой Субботы!)

**ПОМНИТЕ**, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



Когда в Ханаане начался голод, Аврагам спустился в Египет. Казалось, в схожих обстоятельствах, Ицхок тоже имел на это право. Но Всевышний останавливает: не спускайся... В чем разница?

Мидраш объясняет: о святости многих вещей мы судим, сравнивая их со служением в Храме. После *акейды* (возложения на жертвенник) Ицхок стал подобен жертве *ойло* (мясо такого животного нельзя выносить за пределы двора Храма, в противном случае оно становится тrefным, хотя жертва была зарезана самым кошерным образом).

«« стр. 1

и при большом стечении народа, были разбиты из-за *аин зоро* — дурного глаза. Поэтому когда Моше принес вторые Скрижали в Йом-Кипур, он незаметно проник в лагерь, и их так никто и не увидел. Следуя этому примеру, Ребе хотел сохранить проведение *фарбренгена* в тайне. Ребе попросил хасида подготовить вино, халы и все, что нужно для трапезы, но это должно быть сделано так, чтобы никто ничего не заподозрил.

Потом Ребе стал объяснять, что существует три типа поведения людей, которые хранят какой-либо секрет. Первый человек, услышав секрет, говорит другим, что он знает секрет, и после некоторого давления, он не может устоять перед соблазном и раскрывает тайну. Второй действительно не говорит о секрете ни при каких обстоятельствах, но всем своим видом показывает, что носит в себе важную тайну. А третий не только не раскрывает секрет, но и никогда не покажет, что знает что-то, чего не знают другие...

☺ **Контурсы недели**

**29 хешвона** (22 ноября) — Шабос главы «Тойлдойс», *Шабос меворхим*.

Встанут пораньше, чтобы прочитать в *миньяне* всю Книгу Тегилим. После утренней молитвы устраивают *фарбренген*.

*Гафтора* — *Махар хойдеш* (Шмуэль I, 20: 18–42).

Благословляют месяц кислев. Новая луна — утром в субботу в 9 часов 46<sup>7</sup>/<sub>18</sub> минут, *рош-хойдеш* — в воскресенье. Не читают *Ов зорахамим* («Отец, преисполненный милосердия», Сидур, стр. 191).

В *Минхе* читают из Торы отрывки из главы «Вайейсей» (Брейшис, 28: 1–22).

Воскресенье, **1 кислева** (23 ноября) — *рош-хойдеш* месяца кислев.

В вечерней молитве *Маарив* в *Шмоне-эсре* добавляют вставку *Яале вейово* («Б-г наш и Б-г отцов наших! Да поднимется и придет...», Сидур, стр. 113–114). Не принято напоминать об этом вслух перед началом *Шмоне-эсре*. Если человек забыл произнести *Яале вейово* в вечерней молитве, он продолжает ее чтение до конца и не должен произносить *Шмоне-эсре* повторно (однако в утренней и дневной молитвах нуж-

☼ **Из бесед Любавичского Ребе**

Так же и с нашим праотцем: если Ицхок покинет пределы завещанной нам страны, его духовной сущности будет нанесен непоправимый ущерб. Мидраш приводит слова Б-га: «Живи на этой земле». Раши цитирует этот же мидраш, но заканчивает по-другому: «Не спускайся в Египет... То, что за пределами Эрец-Исроэль, — не для тебя...»

Если мидраш делает акцент на святости Земли Израиля, то Раши указывает на недостатки стран, лежащих за ее пределами. Прямого спора нет, но есть разница в толковании обещания, данного Аврагаму: «Потомству твоему Я отдал землю эту»... Отдал — но когда?

Мидраш считает, что Эрец-Исроэль приобретает не так, как простая покупка или подарок. Обычная вещь «равнодушна» к новому владельцу и не меняет своей сущности, перейдя в другие руки. Чтобы приобретение завершилось, слов недостаточно. Нужно расплатиться, взять в руки покупку и т.д. Но в данном случае, поскольку дарителем выступает Сам Всевышний, Его слово — это уже дело. Эрец-Исроэль стала достоянием евреев и приобрела особую святость. Вот почему Ицхоку нехорошо ее покидать.

Раши думает несколько иначе. Он считает, что обещание Всевышнего прервало связь Эрец-Исроэль с другими народами, и нераз-

Хасид спросил Ребе: «Могу я рассказать об этом секретарям?» Ребе ответил: «Нет». — «Студентам *иешивы*, которые учатся здесь, в «Севен севенти»?» — «Если вы скажете им, эта новость мгновенно достигнет берегов Австралии!» Тогда хасид спросил: «Могу ли я сказать своему сыну?» Ребе ответил: «Скажи ему, чтобы он пришел, но не говори, почему».

Когда хасид вышел из кабинета, секретарь спросил его, о чем они говорили с Ребе, и тот привел в качестве темы беседы что-то совсем незначительное. Выйдя из «Севен севенти», хасид купил все необходимое и оставил в своей машине, чтобы никто ничего не заподозрил. И когда перед самым началом дневной молитвы объявили, что Ребе собирает *фарбренген* и устраивает благодарственную трапезу, это стало действительно большим сюрпризом для всех.

☆☆☆

В нашей сегодняшней недельной главе «Толдойс» рассказывается о том, как Ицхок,

пожелав благословить Эйсав, позвал его к себе и попросил: «Приготовь мне яства, как я люблю, и принеси мне, и я буду есть, чтобы благословила тебя душа моя, прежде чем умру» (Брейшис, 27: 4). Это может показаться странным: если Ицхок хотел благословить Эйсав, то он мог это сделать, просто позвав его в свою комнату. При чем здесь еда? Но Тора продолжает повествование, и вот уже Яков приносит отцу его любимые яства, приготовленные матерью, и получает его благословение. Какова связь между пищей и благословением? Ведь благословение — это духовная субстанция, а пища — это самая материальная вещь на свете!

Рабейну Бехайе объясняет, что в намерения Ицхока не входило получить физическое удовольствие и насладиться вкусом любимых блюд. Он хотел доставить этим радость и наслаждение своей душе. Пища укрепляет физические силы организма, которые в свою очередь пробуждают духовные силы. Пробывающего

ровно связало ее сущность с народом еврейским. Но свою святость бывший Ханаан приобретет только после дарования Торы, когда евреи получат приказ завоевать эту землю. Но почему Творец запретил Ицхоку покинуть Ханаан уже сейчас, хотя она пока ничем не отличалась от других земель?

Нет, отличие было. Оно проявлялось в поведении окружающих народов, которым наши праотцы рассказывали о едином Б-ге и «семи заповедях сыновей Нояха». Разница ощущалась настолько явно, что заставила наших мудрецов потом сказать: «Любое место, где есть мудрость и страх перед Небом, похоже на Эрец-Исроэль...»

Нет смысла выяснять, кто больше прав, мидраш или Раши, поскольку они «работают» на разных этажах. Мидраш занят духовной стороной вопроса, а мысль обычно обгоняет поступки. Раскрыв мидраш, мы учимся заглядывать в будущее, твердо веря, что Эрец-Исроэль окажется полностью в еврейских руках, и Мошиах будет сидеть на троне.

Раши, напротив, интересуется простым пониманием Торы. Он хочет, чтобы слова мидраша облеклись в плоть и кровь. И в конце концов будет сказано: «Мы завоевали эту землю. И теперь живем на ней...»

в радостном расположении духа осенит *руах эакойдеш* — дух святости. Проще говоря, чтобы дать благословение, человек должен пребывать в радости, а вкусная еда этому всегда способствует. Ибо трудно быть счастливым, когда вы голодны!

Вот почему Яков принес отцу не только еду, но и вино: «И принес ему вина, и он пил» (Брейшис, 27:25). Ведь сам Ицхок не просил вина. Однако зная, что «нет радости без мяса и вина», Яков понимал, что для того, чтобы получить хорошее благословение, должно быть также и вино.

Поэтому наше желание возблагодарить Всевышнего за происшедшее чудо всегда будет связано с застольем. Когда у еврея происходит радостное событие, он накрывает в ближайший Шабос *Кидуш* в синагоге. Это и есть, в сущности, «благодарственная трапеза» за все хорошее, что Б-г дал нам. И тут у нас появляется прекрасная возможность благословить ближнего своего, сидящего рядом, и пожелать ему всего, что ему необходимо. ☾

но произнести *Яале вейово* в том месте, когда человек вспомнил, что сегодня *рош-хойдеш*; если вспомнил уже после окончания *Шмоне-эсре* — нужно прочитать ее заново).

В утренней молитве *Шахарис* после *Шмоне-эсре* произносятся неполный *Галель* (то есть, некоторые псалмы не читают, как указано в Сидуре, стр. 241–245). Благословение перед *Галелем* произносятся все молящиеся, а не только *хазан*. После *Галеля* *хазан* произносит *Ха-ци-кадиш*, затем читают псалом соответствующего дня недели (Сидур, стр. 76), *Гошиегину* («Спаси нас...», стр. 76), *Борхи нафши* («Благослови, душа моя, Г-спода!», стр. 79). Затем произносится *Кадиш йосем*.

Достают Свиток Торы и читают отрывок о дополнительных жертвоприношениях в Шабос и *рош-хойдеш* (Бамидбор, гл. 28). Для когена (первого из вызванных к Торе) читают стихи 1–3, для леви (2-го) — стихи 3–5, для 3-го вызванного — стихи 6–10 и для 4-го — стихи 11–15. После чтения Торы произносится *Ха-ци-кадиш*, затем молящиеся читают *Ашрей* («Счастливы...», Сидур, стр. 71) и *Уво леЦион* («И придет избавитель в Сион»,

стр. 72). После того как Свиток Торы возвращают в *арон-койдеш*, молящиеся снимают *тфилин*. Тот, кто обычно возлагает *тфилин* «рабейну Там», в *рош-хойдеш* делает это в данном месте молитвы, произнося соответствующие отрывки, как указано в Сидуре. Затем *хазан* произносит *Ха-ци-кадиш*, и читается молитва *Мусаф* (Сидур, стр. 245).

У хасидов Хабада принято устраивать в *рош-хойдеш* кислев *фарбренген* (праздничные застолья) в память о выздоровлении Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона после тяжелой болезни в 5738 (1977) году.

**7 кислева** (29 ноября) — Шабос главы «Вайейсей».

*Гафтора* — *Ваши слуим* («А народ Мой нерешителен...», Гошеа, 11: 7–12: 14). Обратите внимание: в «Торах» издательства «Шамир» следует прочитать всю *Гафтору* главы «Вайейсей» (стр. 14 с левой стороны книги), а также дополнительно два первых стиха *Гафторы* главы «Вайишлах» (стр. 15, до слов «...и благодаря пророку был Израиль сохранен»).

В *Минхе* читают из Торы отрывки из главы «Вайишлах» (Брейшис, 32: 4–13).

## Новости вкратце

&lt;&lt;&lt; стр. 1

Напомним, что несколько дней назад Израиль одобрил план строительства 200 домов в районе Рамот. Руководство ПА пока никак не отреагировало на эти заявления, однако в Вашингтоне резко раскритиковали действия Израиля. В США напомнили об однозначности своей позиции по этому вопросу и предупредили, что строительство поселений усугубит и так непростую ситуацию в регионе.

**Испания допустила признание Палестины.** Мадрид может признать независимость Палестины, если удостоверится, что это будет способствовать политическому диалогу между автономией и Израилем, заявил глава МИД Испании Хосе Мануэль Гарсия-Маргальо. При этом министр выразил мнение, что Евросоюз должен решить палестинский вопрос скоординированно.



Здание министерства иностранных дел Испании

В конце октября Палестину в качестве государства признала Швеция, которая стала первой страной ЕС, пошедшей на такой шаг.

**«Исламское государство» заключило союз с «Аль-Каидой».** Исламисты из «Аль-Каиды» и «Исламского государства» на тайной встрече вблизи Алеппо договорились вести совместные боевые действия против своих врагов в Сирии. Два радикальных движения объединят усилия в борьбе с курдами и Сирийским революционным фронтом, который поддерживают США.

Напомним, что «Исламское государство» (ИГ) сформировалось в Ираке в начале 2013 года, а позднее проникло и на территорию Сирии. С 8 августа 2014 года США ведут операцию по нанесению ударов по боевикам «Исламского государства» в Ираке, а с сентября наносят авиаудары по позициям боевиков в Сирии.

**США отказались подтвердить смерть лидера ИГ.** Пресс-секретарь Пентагона полковник Стив Уоррен заявил о том, что Пентагон не может подтвердить информацию о гибели или ранении лидера ИГ Абу Бакра аль-Багдади в Ираке. Ранее СМИ сообщали, что он получил ранение в результате американской бомбардировки. После этого представители группировки обратились

к местным жителям с призывом сдавать кровь для переливания пострадавшим боевикам.

**Италия отправит самолеты для борьбы с исламистами.** Италия решила направить в Ирак четыре истребителя-бомбардировщика «Торнадо» и штурмовики «Тандерболт». Самолеты будут базироваться в Кувейте, их задачей станет разведка, а не нанесение ударов по позициям боевиков. В настоящее время в Ираке уже действуют около 280 итальянских инструкторов, а также самолет-заправщик и два беспилотника.

**В Париже заявили о возможном участии гражданина Франции в казни американца.** Министр внутренних дел Франции Бернар Казнев заявил, что среди террористов «Исламского государства», присутствовавших при казни американца Питера Кэссига, мог быть французский гражданин Максим Ошар.

Гражданин США П. Кэссиг проходил военную службу в Ираке в 2007 году, после чего отправился в Ливан, где оказывал помощь беженцам из Сирии. Он попал в плен 1 октября прошлого года. Информация о его смерти появилась 16 ноября, когда террористы из «Исламского государства» распространили в сети видео с убийством мужчины. Проанализировав запись, американские спецслужбы пришли к выводу, что она подлинная, а Кэссиг действительно убит.

**«Исламское государство» решило ввести свою валюту.** Боевики «Исламского государства» хотят ввести собственную валюту. Экстремисты намерены вернуть динары, которые использовали во времена раннего ислама. Как и в Средние века, монеты будут чеканить из чистого золота и серебра. Сами исламисты эту информацию пока не подтвердили.

**Американские ветераны потребовали наказать банки за финансирование террористов.** Более 200 американских ветеранов и членов их семей подали в суд на шесть банков, утверждая, что те помогли финансированию террористов в Ираке. В списке такие известные банки, как HSBC, Barclays, Standard Chartered, Royal Bank of Scotland и Credit Suisse, а также британский филиал банка Saderat Iran.

Это уже не первый иск такого рода: в сентябре американский суд признал Иорданский арабский банк виновным в финансировании ХАМАСа, который в США считается террористической организацией, и приговорил его к выплате компенсаций жертвам терактов в Израиле и на палестинских территориях. Представители банка заявили, что обжалуют приговор.

**Британские полицейские обязали ездить на службу в граждан-**



Предполагаемый вид динаров ИГ

**ской одежде.** Британская контрразведка MI5 заявила о планах исламистов совершить покушение на одного или нескольких полицейских в Великобритании. Из-за этого сотрудников полиции обязали добираться до места службы в штатском и проявлять особую осторожность в социальных сетях, с помощью которых преступники могут выследить свою жертву. Данные меры предосторожности касаются более 200 тысяч полицейских по всей стране.

Напомним, что 22 мая 2013 года исламисты зарезали барабанщика Королевского стрелкового полка Ли Ригби в лондонском районе Вулвич. Убийцы, двое британцев нигерийского происхождения, записали на месте преступления видеозапись, в котором обосновали свой поступок мусульман в Ираке и Афганистане.

## ИНТИФАДА ИЛИ НЕ ИНТИФАДА?

Ира Коган

Автомобильные теракты в Иерусалиме. Покушение на Иегуду Глика. Ежедневные каменные атаки. Резня в Тель-Авиве и Гуш-Эционе. Шестеро погибших за месяц. Но по официальной версии, все это лишь отдельные вылазки террористов-одиночек. Правительство упорно отказывается назвать происходящее интифадой... Казалось бы, не все ли равно, как называть террористические акты? Однако разница есть. Если мы имеем дело с интифадой, то нужно, прежде всего, назвать врага по имени.

Для правительства проблема состоит в том, что в нынешней интифаде активно участвуют арабские граждане Израиля. До сих пор семьи убитых террористов получают от государства такое же пособие, как и родные их жертв. Назвать происходящие события интифадой означает признать наличие в обществе «пятой колонны», причем даже не отдельных истеричных активистов вроде Ханин Зуаби, а целой прослойки населения. И, соответственно, против всей «пятой колонны» следует принимать меры, не нарушая при этом ее гражданских прав...

Юристы сегодня проверяют законность лишения гражданства тех, кто призывает к уничтожению Израиля, но заниматься этим

надо было уже давно. Нетаниягу предлагает ненавистникам еврейского государства ехать в Газу или ПА, но это чистой воды риторика — зачем убийцам и вандалам уезжать из Израиля, если они могут воевать с «оккупантами» на переднем фронте и пользоваться всеми благами демократического общества?

Разрушение домов и аресты никогда не останавливали террористов. Не остановит их и увеличение тюремного срока до 5 лет, за которое проголосовала законодательная комиссия Кнессета. Даже высказанный министром внутренней безопасности Ицхакком Ароновичем призыв убивать террористов, угрожающих жизни граждан, не даст большого эффекта. Тем более, на Ароновича тут же обрушилась с критикой левая пресса.

Беспомощность всех этих шагов состоит в том, что они осуществляются по следам уже совершенных преступлений. А общество нуждается прежде всего в предотвращении терактов, а уже во вторую очередь — в наказании террористов, при всей его справедливости.

Лидер партии «Еврейский дом» Нафтали Беннет считает необходимым провести широкомасштабную операцию, подобную «Защитной стене», которая уничтожила инфраструктуру террора на Западном берегу и остановила вторую интифаду. Действительно, было бы



Палестинские камнеметатели в Восточном Иерусалиме

нелишним арестовать активистов ХАМАСа и других бандитских формирований на территории Израиля. Но можно ли представить себе ночные рейды и аресты в Шуафате и Бейт-Ханине? В деревне Кафр-Кана появились всего лишь налоговые инспекторы в сопровожде-

нии полиции, но на них тут же бросился с ножом местный житель. Ликвидация преступника спровоцировала в арабском секторе волнения, которые не утихают по сей день. А в мире усиливаются обвинения Израиля в геноциде и дискриминации арабского населения.

Сегодня арабы Шуафата громят трамвай, который соединил их деревню с остальными районами столицы и оживил бизнес. А в Галилее тем временем планируется построить новый арабский город, куда, вероятно, будет так же опасно заезжать, как в Тайбе, где чуть не линчевали еврея... Проводимая в течение многих лет политика интеграции арабов в израильское общество провалилась и нуждается в пересмотре. Но для этого требуется немалое мужество.

Власти опасаются назвать интифаду своим именем еще и потому, что тогда придется признать, что ее не удалось предотвратить, несмотря на предупреждения. Еще до начала операции «Нерушимая скала» эксперты писали о том, что ХАМАС постарается развязать третью интифаду и использует в ней израильских арабов. Новый виток насилия должен был укрепить позиции группировки там, где они пока еще слабы, не подвергая опасности основные ресурсы и лидеров ХАМАСа в Газе.

стр. 4 &gt;&gt;&gt;

## ПОЧЕМУ ЦАГАЛ РАЗУЧИЛСЯ ВЫИГРЫВАТЬ ВОЙНЫ?

Ариэль Кафана

Мелкая ссора между Службой общей безопасности (ШАБАК) и армией, связанная с данными разведки о намерении ХАМАСа начать войну, уводит в сторону от главных вопросов, касающихся операции «Нерушимая скала». Ведь известно, что ЦАГАЛ все равно готовился к эскалации военных действий во второй половине 2014 года — по ряду различных причин. Командующий Южным военным округом Сами Турджеман считал, что ХАМАС готов к противостоянию еще тогда, когда Египет ввел морскую блокаду сектора Газы. ЦАГАЛ понимал, что конфликт может произойти в любое время. Поэтому главным вопросом является не те или иные предостережения разведки, а степень готовности армии к военным действиям, способы достижения по-

беды над противником и стратегические шаги после окончания военных действий. Именно по этим вопросам следовало провести общественную дискуссию. Граждане страны должны получить ответы на вышеперечисленные вопросы — и чем раньше, тем лучше. Например, хотелось бы получить объяснения в связи с обнаружением диверсионных туннелей за год до начала операции в Газе. Почему не был разработан эффективный метод их ликвидации? По-видимому, кто-то не осознал всей степени опасности этого явления и не подготовился достойным образом. Поэтому в ходе операции армии приходилось на ходу изобретать способы ликвидации туннелей.

Еще один вопрос, который требует ответа: что сделал заместитель начальника Генерального штаба Гади Айзенкот с разведывательной информацией об угрозе диверсионных туннелей, которая поступила в его

распоряжение за несколько месяцев до начала военных действий? Прежде, чем Айзенкот будет назначен на пост начальника Генштаба, следует выяснить этот вопрос.

И еще — возможно, это наиболее важный вопрос. Мощной Армии обороны Израиля понадобилось 50 дней, чтобы заставить ХАМАС поднять белый флаг. Если это происходит с довольно примитивной и не слишком большой группировкой, что будет в ситуации противостояния с «Хизбаллой», огневая мощь которой больше несколько раз, бойцы которой более опытные и искушенные в военных действиях?!

Существует мнение, что проблема ЦАГАЛа заключается не в личном составе (солдаты и офицеры действовали самоотверженно), а в концепции ведения военных действий. И это приводит нас к сути проблемы. Вот уже почти десятилетие главной задачей армии явля-

ется война на территории, которая заселена гражданским населением. Решение этой задачи армией до сих пор не найдено. Как и во время Второй ливанской войны, операций «Литой свинец» и «Облачный столп», в ходе операции «Нерушимая скала» командование ЦАГАЛа предостерегло политическое руководство, что невозможно вести масштабные действия в секторе без учета того, что в ходе операции погибнут тысячи граждан...

Понятно, что это очень сложная проблема. Неясно только, почему мы оказались в ситуации, при которой самая срочная и кардинальная проблема в сфере безопасности не имеет решения. При всем «уважении» к Ирану, «Аль-Каиде» и «Исламскому государству» непосредственная угроза для гражданского населения Израиля исходит от ракетного потенциала ХАМАСа и «Хизбаллы».

Газета «Маарив» (Израиль)

# ПОДПИСКА-2015!



# 728-07-70

## ВСЕГО ОДИН ЗВОНОК— И ВЫ ПОДПИСАНЫ!

Главный раввин Одессы и Юга Украины  
реб Авроом Вольф, родные и близкие  
поздравляют

**Боруха Бергмана,  
Михоэля Розенвассера,  
Йосефа-Ицхока Семеновского,  
Михоэля Семеновского,**  
вошедших в союз Авраама-овину.  
Как вошли они в Завет, так пусть  
придут к Торе, хупе и добрым делам!

### ХОТИТЕ НАЙТИ СВОЮ ВТОРУЮ ПОЛОВИНКУ?

- Ваша информация строго конфиденциальна
- Доступ к базе данных только у опытных и надежных людей (шадханов)
- Шадханы находятся в разных городах и странах, что расширяет выбор

Свяжитесь с шадханами на сайте, которые  
помогут подобрать свою еврейскую пару

Начните путь к своему счастью прямо сейчас!

<http://Shiduch.org>

Одесской иудейской религиозной общине  
«Хабат Шомрей Шабос» требуется на работу  
**ПЕРЕПЛЕТЧИК.**

Обращаться по тел. (067) 927-98-14.

Срочно разыскиваются родственники по-  
гибшего в январе 1944 года красноармейца  
Голобородько Наума Львовича.

Обращаться по телефону 728-07-70.

Газета издаётся при содействии

**Банк ПІВДЕННИЙ**

Председатель Наблюдательного Совета  
РОДИН Юрий Александрович

Заместитель Председателя Наблюдательного Совета  
БЕККЕР Марк Исаакович

### Банк с историей



0 800 30-70-30

bank.com.ua

(бесплатно со стационарных и  
мобильных телефонов в пределах Украины)

Широкий спектр банковских услуг.  
Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г.

### РАБОТА В ИЗРАИЛЕ

для граждан Украины,  
соответствующих  
Закону о возвращении

- Работа в IT-отрасли
- Работа в отелях Эйлата
- Работа на заводах и стройках
- Работа в семьях

Рабочая виза А1  
Государственная страховка  
Оплата жилья и питания

Трудоустройство бесплатное  
**(067) 486-69-30 (Алла)**

### ИНТИФАДА ИЛИ НЕ ИНТИФАДА?

«« стр. 3

Иерусалим в качестве центра беспорядков выбран совершенно осознанно. Борьба за «освобождение Аль-Аксы» прекрасно вписывается в концепцию «Всемирного халифата» со столицей в Иерусалиме. Не случайно Халед Машаль призывает всех «спешить на защиту Иерусалима и Аль-Аксы». ХАМАС, еще недавно катастрофически теряющий популярность, теперь оказывается в центре борьбы за главную исламистскую идею, а ФАТХ старается от него не отстать. Столицей всемирного халифата назвал Иерусалим и один из лидеров «Исламского движения в Израиле» шейх Раед Салах.

Интифада готовилась давно. На деньги, полученные Машалем в Катаре, формировались отряды камнететелей и прочих «борцов за Иерусалим». Эти факты не были секретом, о них писала мировая пресса, но наше правительство в это время пело дифирамбы «Железному куполу», который спасет израильтян от любой войны. Как выяснилось, не от любой. Уже в который раз руководители Израиля не могут — или не хотят — увидеть опасность раньше, чем она обрушивается на страну.

Информационное агентство MIGnews

Газета «Шомрей Шабос» издаётся с кислева 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабат Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения.  
לכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו  
רבי מנחם מענדל בהרה"ק  
רלו"י ז"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блингер.  
65012, Одесса, ул. Осипова, 21.  
728-07-70, факс 49-63-01  
E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, <http://vmv.odessa.ua/>).

Заказ 68/11. Тираж 4300 экз.